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Vzácnější než skutečná láska je

počítání srdíček

Svátek zamilovaných je za dveřmi a my jsme pro vás připravili 
zábavnou soutěž. Přidejte se k lovu valentýnských srdcí a objevte 
skryté poklady rozmístěné v obci, zejména v lokalitě Na Malé Růži.

Co je vaším úkolem? Po obci jsme ukryli malé symboly srdcí. Vaším 
cílem je najít co nejvíce těchto srdcí, pořídit jejich fotografie a zaslat 
nám je e-mailem spolu s počtem nalezených symbolů.
Jak poznáte symboly? Srdce jsou vyrobená z přírodních materiálů. 
Budou umístěna (nejen) na viditelných místech, například na 
stromech, lavičkách nebo zábradlích.
Kdy soutěžíme? Soutěž probíhá v termínu 15.–23. února 2025.  
Své nálezy pošlete na e-mail nejdéle do 25. února 2025 včetně.

Pravidla hry:
- Nalezené srdce vyfotografujte.
- Srdce ponechte na místě, aby ho mohli najít i další 
účastníci soutěže.
- Fotografie a počet svých nalezených srdcí zašlete e-mailem na 
sousede@namaleruzi.cz nejpozději do půlnoci 25. února 2025.
- Ten, kdo najde nejvíce srdcí a zašle svůj výsledek, získá dárkový 
poukaz v hodnotě 500 Kč na čokoládu od Steiner & Kovařík.
- Pokud bude více soutěžících se stejným počtem nalezených srdcí, 
výherce vylosujeme.

Zapojte se do lovu, vyrazte na čerstvý vzduch a užijte si společně 
s rodinou nebo přáteli zábavný valentýnský týden plný dobrodružství!

Těšíme se na vaše fotografie!
Podrobná pravidla soutěží zde: 

Každý měsíc pro vás připravujeme 
aktivity. Všechny jsou ke stažení  
na webu www.namaleruzi.cz  
v sekci Život Na Malé Růži.

Lov valentýnských srdcí 
Na Malé Růži
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Svátek zamilovaných 
srdcí se blíží

Odkud k nám přiletěl Amorův šíp?
Kolem sv. Valentýna, kterého si každoročně připomínáme 14. února, 
panuje mnoho nejasností. Historici za tu dobu vyvinuli několik teorií 
a odhalili spoustu legend. Co je však jisté, je fakt, že je Den sv. Valentýna 
odvozen ze starého pohanského svátku zvaný Luperkálie. Ten byl slaven 
ve starověkém Římě a v lecčems připomínal kromě Valentýna také naše 
Velikonoce. Chlapci oblečeni do kozích kožichů švihali mladé dívky pruhy 
z dobytčí kůže. Dívky věřily, že jim dotek kůže zajistí plodnost. V předve-
čer oslav chlapci také vkládali do schránek lístečky se jmény dívek, které 
si následně vylosovali. Dívka, kterou si chlapec vylosoval, mu měla dělat 
po celý následující rok společnici.

Pokud však mluvíme o křesťanském sv. Valentýnovi, máme na mysli 
římského kněze působícího za vlády Claudia II. Legenda praví, že císař 
zakazoval svým vojákům manželství, aby se mohli soustředit na válku. 
Kněz Valentýn na císařovo nařízení nedbal a mladé zamilované páry 
tajně oddával. Čtrnáctého února v roce 270 byl proto císařem popraven.

Valentýnské zvyky 
Z této legendy se postupně vyvinul svátek zamilovaných do podoby, 
jakou známe dnes. K jeho oslavám patří mnoho tradic a zvyků. Tak 
například darování květin. To nejspíše vychází přímo od původního kněze 
Valentýna, který čerstvě vzaté páry obdarovával kyticemi z biskupské 
zahrady.

Tradičním zvykem je také zasílání anonymních dopisů tzv. valentý-
nek. První masově zasílané valentýnky byly nejspíše odeslané z Anglie 
v 17. století, kde se ostatně rozšířilo i mnoho dalších zvyků. K nám do 
České republiky se Valentýn dostal otevřením hranic po roce 1989 
spolu s dalšími oslavami jako Halloween nebo Black Friday. I přesto, že 
Češi mají svůj svátek zamilovaných 1. května, i na Valentýna jsou u nás 
prázdné regály s bonboniérami a fronty v květinářstvích.

A je to zase tady. Den, který mnozí milují a jiní přehlížejí. Čas lásky 
budou za pár dní slavit nejen zamilovaní, ale i obchodníci. Kdo byl 
sv. Valentýn a jak se tento svátek dostal až do našich kalendářů? 
Přinášíme jeho příběh a pár tipů na to, kde tento den strávit. 
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Recept na domácí čokoládové pralinky 
s náplní se slaným karamelem

Zahrada přikrytá sněhovou pokrývkou
V únoru by se mohlo zdát, že si zahradníci 
dávají nohy nahoru a odpočívají. To však 
není úplná pravda. I v tomto zimním ob-
dobí můžeme našim rostlinkám pomoci, 
aby nám v následujících měsících pěkně 
prospívaly. Tak pojďme na to! 

Co budeme potřebovat

Na pralinky
•2 formy
•300 g čokolády (nejlépe s vysokým obsahem kakaa)
•60 g kakaového másla

Na náplň
•cukrářský sáček
•140 g cukru (můžete použít třtinový i s vyšším obsahem melasy)
•100 g sladké smetany
•100 g másla
•100 g mléčné čokolády 
•mořskou sůl podle chuti

Jak budeme postupovat
Nejprve si připravíme náplň. Zhruba třetinu cukru vložíme do hrnce 
a pomalu necháme rozpustit na karamel. Až se tak stane, přidáme 
druhou třetinu a počkáme, než se rozpustí. Nakonec přisypeme 
poslední třetinu cukru a také rozpustíme na karamel. Jakmile karamel 
zezlátne, stáhneme plamen a pomalu přiléváme smetanu. Následně 
směs odstavíme a zapracujeme do ní máslo. Až bude vše spojeno, 
přidáme mléčnou čokoládu a sůl podle chuti. Nakonec necháme 
náplň vychladnout.

Čokoládu na pralinky pomalu a opatrně rozpustíme na 45 °C.  
Pro rozpuštění lze použít techniku vodní lázně. Voda pod čokoládou 
by se však neměla vařit. Jakmile je čokoláda rozpuštěná při 45 °C, 
vmícháme kakaové máslo a necháme klesnout teplotu na  
31–32 °C. Nyní máme čokoládu připravenou a můžeme ji nalít do 
forem. Doporučujeme několikrát s plnou formou bouchnout o pra-
covní desku. Tímto způsobem se zbavíme případných bublinek. Dále 
čokoládu z forem vylijeme nazpátek do mísy tak, aby ve formě vznikla 
jen tenká stěna. Pomocí stěrky nebo cukrářské palety odstraníme 
z povrchu formy přebytečnou čokoládu a vložíme budoucí pralinky na 
pár minut do lednice. 

Z lednice vyndáme formu se ztuhlou čokoládou a můžeme plnit. 
Připravený krém dáme do cukrářského sáčku a plníme jednotlivé pra-
linky tím způsobem, aby nám nahoře vznikl malý prostor pro uzavření 
čokoládou. Naplněné pralinky vložíme zpět na pár minut do lednice. 

Teď budeme muset pracovat rychle. Při uzavírání pralinek 
čokoláda poměrně rychle tuhne. Formu tedy co nejsvižněji zaplníme 
zbylou čokoládou a párkrát s ní bouchneme o stůl. Každý bonbónek 
se tak přiměřeně zaplní. Setřeme zbylou čokoládu a dáváme si při 
tom pozor, abychom formu nenaklonili. Hotové pralinky přesuneme 
do lednice a necháme ztuhnout.

Tipy na romantická místa v okolí Drahelčic 
Pokud ještě hledáte ideální místo, kde strávit svátek zamilovaných, 
okolí Drahelčic hned pár takových nabízí. Romantický výlet si sem však 
samozřejmě můžete udělat i kdykoliv během roku.

Rozhledna Lhotka
Z Malé Růže se dostanete do patnácti minut autem k rozhledně Lhotka 
stojící nad vesnicí Lhotka u Berouna. Okolo masivního vysílače lze vy-
stoupat po stabilním schodišti až do výšky 24 metrů. Při opravdu dobré 
viditelnosti se vám otevře krásný pohled až ke Krušným horám, Českému 
středohoří, na Bezděz, Ještěd, a někdy dokonce až ke krkonošským 
špičkám. 

Valentýnský večer ve sklárně Rückl 
Asi jistě znáte známou českou sklárnu Rückl. Co jste ale možná nevěděli 
je, že ve své provozovně poskytují možnost exkurzí. Zde si kromě zhléd-
nutí komentované prohlídky můžete také zakoupit zážitky a vyzkoušet si 
například práci brusiče nebo mistra skláře se sklářskou píšťalou. 

Na Valentýna si pro zájemce připravili jedinečný program plný lásky 
a kreativity. V průběhu dvou hodin si zde se svou drahou polovičkou 
vyfoukáte křišťálové srdce a vybrousíte láskyplný vzkaz na sklenici nebo 
misku. 

Fabianovo lože
Pokud máte náladu na větší výlet, doporučili bychom vám Fabianovo 
lože nacházející se v nedalekých Brdech. Po půl hodině jízdy autem se 
dostanete do přilehlé obce Hostomice, odkud se můžete vydat k loži 
pěšky. Trasa tam i nazpátek je zhruba 10 km dlouhá a zabere vám  
3 hodiny času. 

Po pěti kilometrech cesty dojdete k Fabianově loži (někdy také 
nazýváno jako Fabianova postel). To je tvořeno dvěma skalními bloky 
opřenými o sebe tak, že v dolní části tvoří průchozí rozsedlinu. K místu 
se pojí legenda o rytíři Fabianovi, který zde měl hrad. Podle legendy se 
zamiloval do vesnické dívky, čímž vzbudil žárlivost jeho bývalé milenky – 
čarodějnice. Ta rozmetala Fabianův hrad, proměnila jeho přítelkyni v „ze-
měžluč“ a samotného Fabiana zaklela do podoby lesního ducha. Až do 
dneška bloudí Fabian po brdských lesích a houkáním volá svoji milou. 

Co všechno je dobré v únoru udělat?
Pokud jste to již neprovedli, je rozhodně nutné ještě za teplého počasí 
odstranit z vašich keříků a stromků suché či nemocné větvě a zabalit 
všechny citlivé rostlinky do některé z mrazuvzdorných textilií. Zub 
mrazu dokáže být nemilosrdný a porazit i ty nejodolnější keře. 
Až se za vašimi okny objeví na zahradě bělostná pokrývka, je dobré 
pravidelně z větví stromů a keřů střepávat vrstvy sněhu. Pod jeho tíhou 
by se některé mohly zlomit. Naopak kořeny sníh velmi rády uvítají. 
Znamená pro ně velmi příjemnou závlahu. Odklizený sníh můžete 
pokládat i na vaše záhony, kde poslouží také jako ochrana.

Pozor na škůdce
V zimě se mezi stromy a keři dokážou velmi rychle šířit škůdci. Proto 
neusínejte na vavřínech a zasáhněte hned, jak nějaké objevíte. Zaměř-
te se například na odumřelou kůru stromků, pod níž se mohou ukrývat 
kokony svilušek, puklic či červců. Zbavit se jich můžete jednoduše tím, 
že je z kůry speciální škrabkou seškrábnete a odumřelou kůru spálíte. 
Na škodu rozhodně není použít proti škůdcům prevenci ve formě 
nejrůznějších tyčinek či postřiků. 




